



类型布局多元 女性题材受关注

今年暑期档,未见更多爆款剧集

《2020中国好声音》将于8月21日开播,全新导师团亮相

本届“好声音”导师更年轻

8月10日,由浙江卫视和灿星制作联手打造的大型音乐综艺《2020中国好声音》在位于嘉兴的录制场馆召开发布会。李宇春、谢霆锋、李荣浩、李健组成的全新导师团首次合体亮相。节目预定于8月21日起,每周五晚9时在浙江卫视播出,西瓜视频独家网络播出。

发布会上,《2020中国好声音》的节目赛制也随之公开。“好声音”最具标志性的“不见其人先闻其声”转椅盲选赛制将会延续,而近年开发的“海选抢位战”和“最强战队团战”也将一起回归。值得一提的是,今年节目将加入“原创赛道”,鼓励学员演唱原创歌曲,支持原创音乐人。

阵容:节目最年轻导师团诞生

节目总导演金磊认为,这一季的导师组合会让“好声音”充满戏剧性和火花:“今年的《中国好声音》迎来了节目历史上最年轻的导师团,团队中有三个80后导师和一个70后导师。到底是一个70后导师‘单挑’三个80后导师,还是三个80后导师‘围剿’一个70后导师?一切充满悬念。”此外,本季“好声音”选手也更加年轻化,“95后”“00后”占比超过95%。

导师不同,选人标准也会不同。在发布会上,导师们公开了“转身”标准。

李荣浩表示,感觉是第一重要的:“我喜欢找有些问题的‘半成品’,不喜欢技巧太多的歌手。对于定型的歌手,我反倒不太知道如何去操作。”李健选人同样凭感觉:“音乐终究是一种善意的表达,善意的表达才能打动我的心,这是长久不变的标准。”

李宇春表示自己不看重结果,但看重音乐的多元性和原创音乐的呈现,想听到不同歌手的不同表达:“今年‘好声音’会有很多音乐类型出现,我会考虑多元元素,有多种选择。”谢霆锋希望找到一些在未来几年能代表华语乐坛的声音:“希望可以找到创新一点的、不同一点的、有点态度的歌手。”

如果有歌手演唱原创歌曲如何评判?李荣浩依然凭感觉:“给我的第一感觉也很重要,觉得好,我就会拍。”李健则表达了自己的态度:“这是选择‘声音’的舞台,原创是锦上添花,如果原创不佳,反而会减分。光有原创是不行的,要很好的原创才行。”



李 健 —————



谢霆锋 —————



李 荣 浩 —————



李 宇 春 —————

李荣浩7月30日刚发行了新专辑《麻雀》,收录了《等着等着就老了》《我爱你》《要我怎么办》等传唱度极高的歌曲。李荣浩曾担任2019年《中国好声音》导师,并一手培养出冠军学员邢晗铭。邢晗铭以“火星女孩”的独特唱腔而闻名,李荣浩针对她的声音特色量身选曲,为她一手打造了《疯子》《儿歌》等经典作品。

李宇春已经逐渐走向华语中生代女歌手的“C位”。2005年获“超级女声”全国总冠军,2006年发行首张专辑《皇后与梦想》,之后《少年中国》《野蛮生长》《哇》等专辑不断刷新销量纪录。李宇春歌曲的传唱度极高,《下个路口见》《再不疯狂我们就老了》《西门少年》等歌家喻户晓。最近,她又演唱了热播综艺《乘风破浪的姐姐》的主题曲《无价之姐》。据金羊网

2020年的暑期档与往年相比,似乎平静了一些,至今假期过半,除了一部《三十而已》热度攀升、引发不少话题讨论之外,并未出现更多的爆款作品。而历年暑期档都占有较大比重的古装剧,今年则数量、质量双双下降,未成声势。

今年暑期档剧集布局从题材类型看,都市、情感、谍战、青春等均有涉足,央视与各大卫视仍是偏重现实题材,《什刹海》《爱之初》《枫叶红了》等相继播出;而网络剧方面,《锦绣南歌》《河神2》《重启之极海听雷》《穿越火线》等接连上线,其中青春电竞题材剧《穿越火线》高出预期,收获不错口碑。

都市情感剧热度高 女性题材成焦点话题出圈

今夏,女性题材剧集表现出色,话题不断关注颇高,一方面说明女性剧集市场逐渐成熟,累积多年经验后找到了更加合适的表达路径;另一方面,不再拘泥于以往的女性角色,跳脱出固有形象,例如《三十而已》中设置的颇具代表性的三个女性角色,展现了30岁女性的不同状态,让观众在剧中一次次的感同身受,从而打动人心引发讨论。

都市剧中,京味剧一直自成一派,由刘佩琦、关晓彤等主演的《什刹海》,讲述了宫廷菜名厨庄为天一家人琐碎而又充满烟火气的百姓生活。这部剧主线是庄为天所创制的庄家菜,美食是其中着重刻画的部分,镜头考究精致唯美。剧中刘佩琦、曹翠芬等演员,也是展现实力表演到位,但可惜的是剧情未能留住观众,最终评分不高。

其他播出的情感剧均未能产生太大反响,例如由俞飞鸿、姜武主演的《爱之初》阵容不错,讲述了一个跨国追爱的故事。不错的演员阵容原本引发不少观众兴趣,但开播后剧情争议不断,劝退不少观众。

古装剧未见起色 青春电竞题材成意外之喜

历来暑期档的重头戏——古装剧,今年没能再度风光。由李沁、秦昊等主演的《锦绣南歌》,也没能凭借主演秦昊的热度再火一把,上线后收视口碑都不甚如人意。接下来,有望开播的古装剧《狼殿下》《燕云台》等,阵容强大制作精良,不知能否挽回一局。

反倒是以电竞为题材的作品《穿越火线》超出预期,该剧采用双线叙事,在两个不同的时空里分别讲述了两位主演的故事。此次由鹿晗担纲主演,在播出前并未被看好,但播出后剧情与人物设计均得到观众认可,尤其是鹿晗出演的满身市井气的待业青年,也反转了大家对其以往演技的评价。

而近期正在央视播出的赵文卓版本的《大侠霍元甲》,自开拍以来就有不少争议,但在播出后评价尚可,再加上有当年经典之作的情怀加持,也是吸引了不少观众,播放成绩尚可。

总体来说,今年暑期档剧集内容多元题材广泛,但可惜多数作品表现平平,离高质量剧集还有一定差距。在接下来的待播剧集中,希望能有更多作品呈现上好表现,满足大众追剧期待。

据新华网